



习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示 要求全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京1月22日电 1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋,47人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,要求迅速组织救援力量,

全力搜救失联人员,尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐

患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援,力争尽快搜救失联人员,尽最大努力减少伤亡。

(下转第六版)

书写新时代的金融答卷

——省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班侧记

新华社记者 林晖 王子铭

2024年1月16日至19日,300多名省部级主要领导干部在中央党校(国家行政学院),就关系中国式现代化建设全局的重大问题——推动金融高质量发展进行专题研讨。

开班仪式上,习近平总书记发表重要讲话,为“关键少数”上“关键一课”。

国家兴衰,金融有责。强国建设,金融何为?

锚定以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业的宏伟目标,新时代中国共产党人开拓奋进、矢志前行。

“坚定不移走中国特色金融发展之路”

正值深冬,中央党校校园内处处涌动着学员们学习、思考、求索的热潮。

1月16日上午10时,这次着眼“推动金

融高质量发展”的高规格研讨班,在党校大礼堂拉开帷幕。

“党中央决定举办这次省部级主要领导干部专题研讨班,目的是促进高级干部深化对推动我国金融高质量发展的一系列重大理论和实践问题的认识,推动贯彻落实中央金融工作会议各项决策部署。”

习近平总书记开宗明义,道出本次研讨班以“推动金融高质量发展”为主题的深刻考量。

新时代新征程,面对新形势新任务,金融在中国式现代化建设全局中的地位和作用愈发重要:

从历史经验看,大国崛起离不开强大金融体系的支撑;

从国际局势看,金融是大国博弈的必争之地,金融对强国建设的作用更加凸显;

从自身定位看,金融是国家核心竞争力的重要组成部分,是当之无愧的“国之大家”。

在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,本次研讨班面向“关键少数”、

聚焦“关键课题”,其重大意义不言而喻。

两个多月前,中央金融工作会议在京召开。习近平总书记在会上以宏阔战略视野和深邃历史洞察,首次系统论述中国特色金融发展之路的要义,将其概括为“八个坚持”。

开班仪式上,习近平总书记对“八个坚持”进一步作出深刻阐释,强调“中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色,与西方金融模式有本质区别”。

如何理解这一本质区别?在学员们看来,关键是要把握好金融工作的政治性和人民性。所谓政治性,就是坚持党中央对金融工作的集中统一领导。

“党的领导是中国特色金融发展之路最本质的特征,是我国金融发展最大的政治优势、制度优势。要把党的领导的政治优势、制度优势转化为金融治理效能,确保金融事业始终沿着正确方向前进。”一名来自金融系统的学员说。

所谓人民性,就是坚持以人民为中心的价值取向。

“我们党领导的金融事业,归根到底要造福人民。也正是坚持以人民为中心的价值取向,我国金融发展才始终充满活力、拥有广阔空间。”一名来自中管金融机构的学员说,金融工作要站稳人民立场,让广大人民群众共享金融发展成果。

深学细悟领会精髓要义,研讨交流凝聚思想共识。

学员们纷纷表示,新时代我国金融事业取得重大成就,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。“两个确立”是我们做好金融工作的信心之本、胜利之源。

学员们普遍认为,习近平同志关于金融工作的一系列重要论述,构成了习近平经济思想的金融篇章,开拓了中国特色社会主义政治经济学关于金融理论的新境界。

(下转第六版)

主动接受监督 广泛听取意见 凝聚发展共识 携手各界加快推动我市高质量发展 持续振兴

《政府工作报告》征求意见座谈会召开 张起翔出席并讲话

本报讯(记者 王越)1月22日,市政府召开《政府工作报告》征求意见座谈会,分别听取各民主党派、市工商联负责人和无党派人士代表、专家学者代表对《政府工作报告》的意见建议。市委副书记、市长张起翔出席会议并讲话。

座谈会上,与会人员直奔主题,踊跃发言。一致认为,报告总结成绩客观中肯,指出问题切合实际,谋划工作目标明确、思路清晰、措施有力。大家分别结合各自领域,围绕哈尔滨如何加快形成新质生产力、提振民营经济、提高招商引资质效、做优冰雪经济等方面提出了意见和建议。

张起翔说,过去的一年是极不平凡、极为重要的一年。这一年,习近平总书记亲临黑龙江视察、作出重要讲话重要指示,给哈尔滨带来了新的重大战略发展机遇。这一年,哈尔滨始终保持稳定、刚健自强,迎难而上、奔着问题去,积极应对三年疫情影响和“三重压力”冲击,经受了百年一遇大洪水和历史罕见暴雪等自然灾害挑战,聚焦高质量发展首要任务,全力拼经济、防风险、惠民生、保稳定,推动经济稳步恢复向好。这些成绩来之不易,更凝结了包括在座各位专家和党外人士在内的全市上下的积极努力、辛勤工作,在此代表市政府向你们并通过你们向大家致以最真诚谢意。

张起翔指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神、完成“十四五”规划目标任务的关键一年,哈尔滨将认真贯彻落实习近平总书记视察我省时重要讲话重要指示和党的二十大精神、二十届二中全会和中央经济工作会议精神,立足新的历史起点、当前良好发展势头,抢抓新时代东北振兴的重大历史机遇,顺势而为、乘势而上,着力构建具有哈尔滨特色优势的现代化产业体系,绘就特色文旅发展新篇章,构筑向北开放新高地,重塑国际化城市新形象,努力办好民生实事增进福祉,不断积蓄振兴发展新优势新动能,推动哈尔滨全面振兴高质量发展取得新突破。

张起翔说,各位专家学者、党外人士提出宝贵的意见建议,充分体现了对哈尔滨振兴发展的情怀担当,对完善市政府工作思路、发展路径具有重要意义。新征程需要勇担当,新机遇需要大作为,希望各位专家学者和党外人士能够发挥自身智力、资源优势,一如既往地关心哈尔滨发展、支持市政府工作,多为哈尔滨振兴发展献计献策、贡献力量,市政府将主动接受监督,广泛听取意见,为社会各界建言献策搭建更多平台、创造更优条件,凝聚发展共识,携手各界加快推动哈尔滨高质量发展、持续振兴。

市委常委、副市长栾志成主持会议。市政协副主席胡宝忠、刘柏辉、袁德柱、徐伟、张荣华出席会议。

●哈尔滨打造“冰天雪地也是金山银山”实践地系列报道之二

“畅游”如何变“常游”

——哈尔滨培育超级城市IP 构筑冰雪旅游全球目的地的启示与思考

本报记者 姜雪松

旅游是行走的生活,城市是生活的载体。不远万里只为一场遇见,全力以赴只为一场相约。这个冬天,哈尔滨成为新晋“顶流”。火爆出圈的冰雪旅游吸引全球的目光,火热温暖的待客之道更为游客所感动。

“冰天雪地也是金山银山”。习近平总书记这一重要论断极大提升了哈尔滨对冰雪特殊生态资源的认识,开启了城市冰雪经济波澜壮阔的新篇章。同时,总书记高度重视旅游业的发展,强调要不断加强各类硬件建设,以优质服务赢得旅客的笑脸和称赞,赢得持久的人气和效益。

省委书记许勤日前在全省高质量发展大会上指出,“要丰富优质冰雪和旅游产品供给,努力打造冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地”。

1月5日,第40届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕。作为世界上活动时间最长、规模最大的冰雪节,哈尔滨以冷艳迷人又热情如火的城市气质,向全球游客发出邀约。

冲顶的网络流量向全世界传递着哈尔滨人与冰雪共生的火热画面,新晋“顶流”城市的地位无可撼动。

“网红”能否成“长红”,“畅游”如何变“常游”?从淄博到“尔滨”,我们做对了什么,还应该做些什么?

1月8日,全市旅游工作联席会议提出,坚持以游客为中心、以满意为导向,高质量答好冰雪旅游服务大考“考卷”,慎终如始巩固好旅游业火热发展良好局面。

冰天雪地中,新赛道、新经济、新业态正拔节生长。



游客打卡哈尔滨冰雪游新IP“钻石海”。“哈报手记”记者 门奎摄

A 创意赋能 打造超级IP 让“头回客”变“回头客”

夕阳绯红,碎冰如钻,冰封的松花江上,下午3时的“钻石海”湛蓝无垠,晶莹剔透。

“太美了!‘钻石海’是哈尔滨才有的浪漫。”在松花江哈尔滨段,有一片封冻江面是哈尔滨冰雪大世界采冰区域,采冰后遗落的冰块在阳光的照耀下熠熠生辉,被游客称为“钻石海”。

如今,梦幻般的“钻石海”已是哈尔滨冰雪旅游的大IP之一,甚至吸引了许多新人在这里拍摄婚纱照。阳光下,江面上的冰块闪烁着耀眼的光芒,正如爱情般纯洁与浪漫。

冬天的哈尔滨,像“钻石海”这样的独有景观可谓比比皆是——

索菲亚教堂前,“人造月亮”光华四射,黑

色“飞马”展翅欲飞,让游客仿佛身临异域;

太阳岛上,背着书包的“淘学企鹅”、千年非遗民俗“打铁花”,处处都有惊喜;

音乐长廊前,高18米、憨态可掬的超级雪人笑靥如花,引人注目;

松花江上,冰制“铁王座”巍然屹立,带你穿越“凛冬之城”……

今年冰雪季,哈尔滨冰雪大世界无疑是最闪耀的明星IP。规划面积超81万平方米,用冰用水量达25万立方米,是历年之最。521米长超级滑梯、雪花摩天轮、梦想大舞台、万人雪地蹦迪、哈冰秀……网友称,冰雪大世界能满足关于冰雪的一切幻想。

“通过冰雪大世界等冰雪文旅超级IP营造冰雪旅游的沉浸式体验和欢乐场景,有利于打造有灵魂、有创意、有温度、有活力的城市旅游IP形象。”省科技经济顾问委员会旅游组专家、哈尔滨商业大学教授孙琦表示,哈尔滨冰雪旅游经过多年的努力和创新,实现了从景观IP到城市IP的转变和提升,已成为当之无愧的冰雪旅游全球目的地。

当“冷”冰雪遇上“热”文创,哈尔滨的城市IP被进一步放大。梦幻的“雪花摩天轮”、威武的东北虎、浪漫的索菲亚教堂……这些哈尔滨特色元素,借助精巧的设计和精湛的工艺被制作成一枚枚精美的冰箱贴,成

为玩家爱不释手的伴手礼。这些文创产品一经发售便被抢购一空,目前订单量已超过10万件。

“哈尔滨冰雪旅游火爆,不仅是因为得天独厚的冰雪资源,更在于我们底蕴深厚的冰雪文化以及传承发展的冰雪美学。”哈尔滨市文化产业协会副会长刘有昌说,面对冰雪旅游火热发展态势,哈尔滨要打好“文化牌”“创意牌”,要用文化的厚重拥抱流量、用文化的力量点燃自信、用文化的魅力增光添彩、用文化的势能承载未来。

“这个冰雪季的火爆只是一个开始,我们通过搭建平台、汇聚力量,以文化、创意为哈尔滨、黑龙江的产品、企业赋能,丰富游客旅游体验感,把‘头回客’变‘回头客’,助力哈尔滨振兴发展。”刘有昌说。

尔滨成为2024年开年第一个“顶流”城市。

从有“溜”有味,到“滨”至如归,溜博与哈尔滨的接力火爆并非偶然,两座城市爆红的背后是相同的流量密码:真诚。

在冰雪旅游季还没来临时,一纸“所有景区,决不允许趁旅游旺季涨价”的通知就已提前下达。当大量游客涌进哈尔滨后,政府工作人员就常驻网络评论区, (下转第五版)

B 真诚引流 “滨”至如归 让线上“流量”变线下“游量”

“车先生,行李取走了,谢谢你的冻梨,东北的暖会伴随我整个青春,偷偷地告诉你,我是第一次到大陆来,也是唯一一次有家的感觉的旅行……”1月16日,一张台湾游客留给冰城市民“车先生”的字条传遍网络。

让“小当归”念念不忘的“车先生”是本地一家修车行的老板卢永旺,冰雪旅游火爆“出圈”,他在自家车行推出“免费存放行李”服务,还特意给游客准备了免费的冻梨、冻柿子。

这几天,卢永旺收存了30多件行李,送出去50多斤冻梨。“能为家乡的旅游热做点事,我无比自豪。”卢永旺说,“游客接受冻梨的同时,也以火热的回复把我暖化了。”

在一声声热情的欢迎语中,这个冬天,哈

激情迎亚冬 冰雪暖世界

“雇主满意护工” 人气投票渠道开启

登录“冰城+”客户端,选出你心中的“满意护工”

本报讯(记者 刘首辰)1月初,哈尔滨日报、“冰城+”客户端联合发起“雇主满意护工”人气投票活动。活动引发护工行业广泛关注与积极参与,共有近300名哈市优秀护工报名参加。目前,护工报名阶段已经结束。即日起,“冰城+”客户端在活动专区开启护工人气投票渠道,如果候选名单中有你认为满意、专业的护工,快来为其投上一票,选出你心目中的“满意护工”。

投票时间:2024年1月22日—2月2日

投票流程:
1.扫描下方二维码,下载安装“冰城+”客户端并进入客户端首页,在页面下方点击“服务”菜单,在新页面中点击“雇主满意护工”按钮进入投票界面。
2.在投票界面中,根据编号、姓名及图片等信息,找到投票对象,在图片右下角的方框内打钩,再点击屏幕下方“点赞”按钮,即成功投票。

投票规则:投票期间每个手机IP仅可投1票

奖励设置:
第一名:奖励护工5000元人民币
第二、三名:奖励每位护工3000元人民币
第四、五、六名:奖励每位护工1000元人民币
前50名护工(含前六名):授予每位护工“雇主满意护工”荣誉证书一份

